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令和６年９月 定例教育委員会 会議録 要旨 

 

１ 日 時 

令和６年９月 26 日（木） 

開会 午前９時 30 分  閉会 午前 10 時 28 分 

                           

２ 場 所 

市役所西館 大会議室 

 

３ 出席及び欠席委員 

出席者 大野教育長 荒牧委員 飯盛委員 白木原委員 吉田委員 永野委員 梶原委員 

欠席者 なし 

 

４ 会議出席職員 

田中教育部長 秀島学校教育担当部長 西教育総務課長 於保保育幼稚園課長 空閑生涯

学習課長 田久保文化課長 南里保育幼稚園課副課長 土井教育総務課庶務係長 

 

５ 傍聴者   

０名 

 

６ 教育長の報告事項 

 ・最近は秋らしく涼しくなっているが、能登半島では大雨による大きな被害が出ている。

１ヶ月間に台風 10 号から 16 号まで７つも発生し、全国各地で雷雨や異常な暑さなど天候

不順が続いている。特に奥能登では大雨による被害が多く、生命が失われている。そう

いった状況の中で、何がどこで起こるか分からない自然災害に対して、危機感を持ち続け、

対応しなければいけないと改めて認識している。 

 ・新学期がスタートし、各校では教育活動とその成果発表が計画されている。特に、子ども

たちの安全を最優先にした教育や保育の活動に対しては、関係者の方々に感謝している。

子どもたちや我々にとっても安心・安全で実りの多い教育活動が展開され、一歩一歩成長

することを願っている。 

 ・９月５日から始まった SAGA2024 国民スポーツ大会の会期前競技が、まずは SAGA アリーナ

で体操競技で開幕した。オリンピック選手も参加しており、大会は盛り上がっている。

1976 年に始まったこの大会は、今回から「国民スポーツ大会」に名称を変え、大きく変

革しようとしている。本大会は間もなく始まり、多くの人々が佐賀県、小城市に訪れるこ

とが予想される。住民とともにおもてなしの心を持ち佐賀県、小城市に来てよかったなと

思ってもらい、すばらしいものを堪能していただきたい。我々市民にとってもスポーツで

活気あふれる大会になればと期待している。少年少女の活躍しており、新体操では男女と

もに優勝、少年男子のサッカーでも活躍し準優勝した。本大会への期待と機運が高まって

いる。 

 ・９月２日 全体朝礼、辞令交付式（保育幼稚園課）、第３回小城市議会定例会開会 

 ・９月２日～５日 市議会一般質問 

・９月６日 市議会議案質疑 

 ・９月８日 認定こども園みさとなごみ園落成式・開園式 

 ・９月10日 文教厚生常任委員会 

 ・９月11日 東部管内定例教育長会 



- 2 - 

 ・９月13日 経営戦略会議、小城市行政改革推進本部会議、小城市男女共同参画推進本部会議 

 ・９月14日 第21回三・九カップサッカー大会開会式 

 ・９月15日 三日月中学校体育大会、三日月観月会 

 ・９月17日 市議会常任委員長報告・質疑・討論・採決 

 ・９月18日 定例小中学校長会 

 ・９月19日 市議会決算審査特別委員会（教育委員会） 

 ・９月20日 課長副課長会議 

・９月21日～30日 秋の交通安全県民運動（全国一斉） 

 ・９月22日 〔中止〕第37回芦刈ムツゴロウロードレース 

 ・９月25日 市議会決算審査特別委員会（総括） 

 ・９月26日 定例教育委員会、小城多久地区中体連駅伝大会 

 （以下予定） 

 ・９月29日 市内小学校運動会（桜岡小・岩松小・晴田小・三日月小・牛津小） 

※10月20日（三里小） 

 ・９月30日 平和の出前講座（牛津中・芦刈観瀾校） 

 ・10月１日 市議会決算審査特別委員長報告・質疑・討論・採決・閉会 

 ・９月18日の定例小中学校長会で新聞の投稿を紹介したものを、ここでも紹介したい。題が「あ

こがれの先生」で中学１年生の生徒さんの投稿。 

 みなさんは将来の夢がありますか。私の将来の夢は小学校の先生になることです。 

 小学６年の担任の先生にあこがれ、夢を目指すきっかけになりました。その先生は、一人一

人に寄り添ってくれる先生でした。クラスでもめ事があった際には、さまざまな角度から理解

しようと、みんなから話を聞いて解決に導いてくれました。分からない問題には少しずつヒン

トを出して、自分で答えが出せるように指導してもらいました。そのおかげで自信を持つこと

ができました。 

 また、元気がない時には、「先生はいつでも味方だよ」と寄り添ってくれました。先生と過

ごしていくうちに、私は先生のように多くの人を笑顔にし、支えることができる先生になりた

いと考えるようになりました。これから夢に向かっていく時、つらいことがあるかもしれない

けど、その時は先生が言ってくれた「味方だよ」という言葉を思い出して、乗り越えていきた

いです。 

 そんな先生のようになるために、三つのことを心がけたいと思っています。まず自分が信頼

される人になることが大切です。人がいやがることを言わない、相手のことを考えるところか

ら頑張りたいです。二つ目は自分が笑顔でいることです。自分が笑顔でいると周りの人も笑顔

になり、安心感や親しみを与えることができると思っています。三つ目は積極的にあいさつを

することです。なぜならあいさつは、人をいい気持ちにするからです。関わりやすい人になれ

るとも思います。 

 この三つのことを心にとどめて、これから夢に向かって頑張っていきたいです。 

  昨年の小学校の担任の先生、そこに学ぶ夢を描いた子どもがこうして存在するということ、こ

れについては本当にぜひ夢を実現してもらいたいなと思いながら、私自身も元気をもらうよう

な言葉がある。信頼される人、笑顔でいること、積極的な挨拶。本当に簡単な基本的なことだ

が、改めてこういうことも必要であるということを子どもが考えている。 

  昨今の教員の成り手不足の中で、こうした貴重な出会い、先生と子どもたちの出会いが現実と

してあるということ、これを我々はしっかり受け止めて、一筋の明るい光が差している、ブ

ラックと言われているが、その中でも子どもたちと向き合って、子どもたちに伝える言葉が浸

透できる教育者、または人づくりの関係者にならないといけないということを改めて考えた。 

  学校の校長先生方も人づくりの面では非常に難しい部分があるかも分からないが、やはり働く
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環境とか人間関係とか、安心して仕事ができるような環境づくりというのは非常に重要で、そ

ういう意味では、我々も含めて、人づくりの環境の整備に向けてやっていかなければいけない

と思った。 

 【質問・意見】 

  なし 

 【結果】 

  承認 

 

７ 議 事 

第１ 議決事項 

【会議録】 

  教育委員会の会議録について（公開） 

 【質問・意見】 

  ◇Ｃ委員 

   「応援や称賛が発信されるべきだが」の部分の「称賛」の「称」は、「賞」ではなくて、こ

れでいいのか。 

  ◇教育総務課庶務係長 

   「称賛」は、いいなと思ったことを言葉で伝えること、「賞賛」は、褒美や賞金、賞状

を与えることなので、この場合には、今記載をしている「称賛」でいいかと思う。 

  ◇Ｆ委員 

   全体の会議録で私が発言しているところで、私の気持ちとしては、体育大会というのは、

子どもたちのゴールは、一生懸命練習して、大会当日がゴール、私たちが見る子どもたち

の教育活動の部分においては練習から最後の大会まで全て教育目標の一つということ。こ

ういったことから「開催のことを考えるとちょっと寂しい気持ちであり」の次の「あるい

は」を削り、「体育大会の種目等が少なくなっている部分もあって、活躍の場が少なく

なっている部分もあるのかなというふうに思ったときに」という形で、「寂しい気持ちで

あり、体育大会の種目が」とつなげていただけたらと思う。 

  ◇教育長 

   そのように確認し、修正する。 

 【結果】 

  承認 

 

第２ 協議事項 

【協議第５号】 

  令和６年度（令和５年度実施事業）小城市教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行 

状況の点検及び評価の報告について 

  ◇教育総務課長が説明 

   協議理由は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 26 条第１項の規定に基づく

議会報告に先立ち、教育委員の意見を聴取する必要があるため。 

   教育委員の皆様には事前に評価報告書をお渡ししているが、報告書について気づき等あ

ればご意見をお願いしたい。 

◇教育長 

   今後のスケジュール等については、定例教育委員会で了承後、市長に報告、議会に報告

その後に公表する。公表時期は 10 月下旬以降を予定している。 

 【質問・意見】 
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  なし 

 【結果】 

  了承 

 

 第３ 報告事項 

 【報告第 19 号】 

  令和６年度佐賀大学・小城市交流事業特別展「小城の士族と佐賀事変」の開催について 

  ◇文化課長が説明 

   報告理由は、令和６年度佐賀大学・小城市交流事業特別展開催に伴い報告をするもの。 

   毎年、佐賀大学と共同で小城藩をテーマに交流事業特別展を開催している。今回で21回目と

なる。今年は「小城の士族と佐賀事変」をテーマに開催する。 

   場所は小城市立歴史資料館企画展示室。 

   今回のテーマは、佐賀の乱から150年目に当たる年に、その事件と小城の人々がどのように

関わったかについて様々な資料を用いて紹介をする予定。 

   展示会の期間は、11月２日土曜日から12月15日日曜日までとしている。11月１日金曜日の午

後１時30分から開場式を小城市立歴史資料館で行う予定。教育委員の皆様には出席をお願いし

たい。 

 【質問・意見】 

  なし 

 【結果】 

  了承 

 

８ その他 

（１）教育委員会の共催及び名義後援事業について 

 ◇教育総務課庶務係長が説明 

  ①一般社団法人ファイナンシャルエデュケーション「子育て世代のためのマネーセミ

ナー～親としてできること～」後援申請 

  ②小城ウィンドアンサンブル「ファミリーコンサート」後援申請 

  ③佐賀県プロ野球県人会「第 26 回佐賀県プロ野球県人会ドリーム旗争奪中学生軟式野

球大会」後援申請 

  ④ムーンファンタジア in 三日月実行委員会「第 22 回ムーンファンタジア in 三日月」

後援申請 

  ⑤幸せのクリスマスの灯り実行委員会「第 22 回幸せのクリスマスの灯り」後援申請 

  ⑥菊池道場佐賀支部「菊池先生に学ぶ学級づくり授業づくりセミナー」後援申請 

  ⑦佐賀県中学校教育研究会社会科部会「第 19 回佐賀県中学校社会科教育研究大会小

城・多久大会」後援申請 

  ⑧佐賀新聞社「チャレンジ３days」後援申請 

  ⑨特定非営利法人 DREAM DREAM「ドリームドリームカップ」後援申請 

  ⑩小城市映画製作実行委員会三日月部会「小城市映画製作実行委員会三日月部会」 

後援申請 

  ⑪ま・まんでぃ「親子防災デイキャンプ 2024」後援申請 

  以上、後援 11 件承認で報告する。 

  【質問・意見】 

◇Ａ委員 

    ６件目の「菊池先生に学ぶ学級づくり授業づくりセミナー」の菊池先生のフルネーム
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を教えてほしい。 

◇教育総務課庶務係長 

    お名前は菊池省三先生で、福岡県の北九州市の小学校に 33 年間勤務をされた方であ

る。 

  【結果】 

   了承 

 

（２）令和６年度小城市教育委員会園訪問及び園見学について 

 ◇保育幼稚園課長が説明 

  ６月の定例教育委員会で４園の日程のみをお伝えしていたので、今回集合時間等をお知

らせする。 

集合時間は、10 月 29 日の三日月幼稚園のみ午前９時 50 分で、残りの３園は午前９時

20 分に直接各園にご集合をお願いする。 

  また、三日月幼稚園は給食の試食会がある。 

  【質問・意見】 

   なし 

  【結果】 

   了承 

 

（３）令和６年度「小城市文化と教育に親しむ月間」におけるフリー参観及び文化発表会に 

ついて 

  ◇学校教育担当部長が説明 

   小城市では 11 月を「小城市文化と教育に親しむ月間」と定め、その期間を中心に文化

及び教育に係る行事を開催することとしている。どの学校もフリー参観形式での実施と

なっており、少年少女の声発表会や情報モラル講演会、親子ふれあい活動、ふれあい道徳、

合唱コンクール等、工夫した内容となっている。 

   開催期日等をご確認いただき、ぜひ子どもたちが頑張っている様子を参観していただき

たい。 

  【質問・意見】 

   なし 

  【結果】 

   了承 

 

９ 次回定例教育委員会開催日程及び場所 

 ◇定例会 

  【日 時】 10 月 24 日（木） 午前９時 30 分から 

  【場 所】 小城市役所 西館２階 大会議室 

 

10 議 事【非公開】 

第１ 議決事項 

【会議録】 

  教育委員会の会議録について（非公開）                  【承認】 

第２ 報告事項 

 【報告第 20 号】 

  就学援助の認定について                         【了承】 
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【報告第 21 号】 

  教育委員会事務局職員の人事異動について                 【了承】 

【報告第 22 号】 

  教育委員会事務局職員の復職について                     【了承】 


